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Písně:  143, 281, 289, 409 

Čtení:   Iz 6, 1 – 8           

Text:    1 Pt 1, 14 - 16         Jako poslušné děti nedejte se opanovat žádostmi, které vás ovládaly předtím, 
v době vaší nevědomosti;  ale jako je svatý ten, který vás povolal, buďte i vy svatí v celém způsobu života. 
Vždyť je psáno: `Svatí buďte, neboť já jsem svatý.´ 

Písmo nás vyzývá ke svatosti. Můžeme o sobě říci, že jsme svatí? Běžné užití toho 
pojmu nám bohužel jeho význam poněkud zatemňuje, takže ho chápeme spíše ve 
smyslu jakési lidské až nadlidské kvality. Ale v biblickém jazyce má toto slovo docela 
odlišný význam. Ve starozákonní hebrejštině je výraz, který překládáme jako „být svatý“, 
odvozen od slovesa „řezat“, „sekat“, prostě „dělit“. Svatý tedy původně znamenalo 
odřezaný, oddělený a následně se tím myslí oddělený k nějakému zvláštnímu účelu. Svaté 
je to, co je nějak vyčleněné, co má jiné určení než věci profánní. Např. svatá večeře Páně 
není obyčejná večeře, ale má svůj zvláštní náboženský účel. 

Slovo „svatý“ se v bibli v prvé řadě vztahuje na samotného Boha. Bůh je také 
oddělený od svého stvoření. Bůh se vymyká jakýmkoliv představám známým z našeho 
světa. Boha nemůžeme ani vidět ani se ho dotknout, ani jinak ho ukázat, protože je svatý 
– oddělený, vyčleněný z tohoto hříchem porušeného světa, nezávislý na tomto světě. Na 
rozdíl od našeho nedokonalého světa je Bůh dokonalý. Je dokonale dobrý a milující. 
Neskonale převyšuje všechno, co z tohoto světa známe. Nemůžeme ho spatřit, protože 
mu s celým světem a vesmírem takříkajíc nesaháme ani po kotníky. Bůh je nepostižitelný 
našimi smysly. Je zcela mimo obzor naší běžné zkušenosti. Proto říkáme, že je svatý, 
tedy nedotknutelný.  

V tom dnešním textu ale čteme něco docela překvapujícího. Píše se tam: „Ale jako 
je svatý ten, který vás povolal, buďte i vy svatí v celém způsobu života.“ 

Už víme, že svatý znamená oddělený, určený ke zvláštnímu účelu. A to máme být 
i my. Bůh si nás povolal, vyvolil si nás, abychom byli jeho zvláštním lidem. V užším 
slova smyslu a v římskokatolickém prostředí bývá za svatého označován ten, koho církev 
pro jeho mimořádné zásluhy a dobré skutky za svatého oficiálně prohlásí. Ale jsme před 
chvílí dovodili z původního biblického jazyka, svatost není nějaká lidská vlastnost, 
kterou bychom si v sobě vypěstovali svými dobrými skutky a úsilím o zbožný život. My 
nejsme svatí díky sobě samým. Pouze Bůh, nezávisle na našich kvalitách, nás prohlašuje 
za svaté, protože si nás, hříšné a všelijak porušené lidi vyvolil. Oddělil si nás pro sebe, a 
určil nám, abychom žili svůj život pro něj. To on sám nás posvěcuje. V Bibli čteme: 
2 K 1,21 „Ten, kdo si nás posvětil, je Bůh.“ Nebo Ef 5,25  „Kristus si zamiloval církev 
a sám se za ni obětoval, aby ji posvětil a očistil křtem vody a slovem; tak si on sám při-
pravil církev slavnou, bez poskvrny, vrásky a čehokoli podobného, aby byla svatá a bez-
úhonná.“ Je tedy zřejmé, že posvěcení je Boží dílo při nás, a nikoliv nějaká lidská snaha. 

V tomto smyslu apoštolové v Novém zákoně všechny věřící titulují označením: 
„svatí“. Nepatříme sami sobě, ale patříme našemu Pánu a tím jsme posvěceni. 



Ten dnešní text je ovšem zároveň i výzvou. „Jako je svatý ten, který vás povolal, 
buďte i vy svatí v celém způsobu života.“ To není apel, abychom byli lepší a dokonalejší, 
ale že máme zasvětit Pánu Bohu celý způsob života. Všechny oblasti. Nemáme si nic 
schovávat jenom pro sebe. Všecko, co v životě děláme, posvěcujeme tím, že jsme 
Kristovi. Každou jednotlivou oblast svého života máme Pánu Bohu vydat, aby ji posvě-
til. Abychom všecko co děláme, dělali ve jménu Pána Ježíše Krista. Jemu ke cti a chvále. 
Když někdo rád hraje a zpívá, ať hraje a zpívá ke chvále Boží. Jestliže někdo dobře 
tancuje a má z toho radost, tak ať tančí a raduje se s vděčností Bohu. Kdo podniká 
a obchoduje, ať tak činí jako ten, kdo svůj život podřídil, zasvětil Pánu Ježíši Kristu. 
Každý, ať si je vědom, že právě v tom povolání, do kterého je postaven, jedná jako 
Kristův vyslanec na této zemi. Je určen, ustanoven, oddělen k tomu dělat čest Pánu 
Bohu, a žít Bohu oddaným, posvěceným životem. 

Poslední věc, kterou chci ještě připomenout, je skutečnost, že naše svatost, naše 
vydanost Pánu Bohu se netýká jen našich schopností, práce, majetku nebo třeba našeho 
času, ale i našich bližních. Jestliže jsme „svatí v celém způsobu života“, tak to přináší 
požehnání i těm, kteří žijí kolem nás. Proto apoštol Pavel píše v 1K 7: „Nevěřící muž je 
posvěcen manželstvím s věřící ženou a nevěřící žena manželstvím s věřícím mužem, 
jinak by vaše děti byly nečisté; jsou však přece svaté!“ I ony jsou oddělené, určené 
k tomu, aby patřily Pánu Bohu. Tzn., že věřící rodič i své děti i svého partnera vydává 
do rukou Pánu Bohu, aby mu i oni náleželi. A tak i na ně padá kus požehnání, které nám 
Bůh dává. Proto věřící rodiče přinášejí své děti ke křtu, aby je zasvětili Bohu, aby mohli 
všichni spolu sdílet to požehnání, kterým je víra v Pána Ježíše Krista. A pak to dítě 
opatrují s vědomím, že je jim pouze na jistý čas svěřeno do péče, aby ho Pánu Bohu 
dobře vychovali. 

Bratři a sestry, Pán Bůh povolává každého z nás, abychom byli poslušnými Božími 
dětmi. Abychom mu vydali pod jeho moc a vládu všechny oblasti svého života. Proto 
i nás apoštol Petr vyzývá tím dnešním slovem, které bychom si měli vtisknout do srdce:“ 
Jako poslušné děti nedejte se opanovat žádostmi, které vás ovládaly předtím, v době 
vaší nevědomosti;  ale jako je svatý ten, který vás povolal, buďte i vy svatí v celém 
způsobu života. Vždyť je psáno: Svatí buďte, neboť já jsem svatý. 

Modlitba:  Pane Ježíši Kriste, vydáváme ti celý svůj život a vše, co máme. Prosíme, posvěť nás svým 

Duchem, abychom žili tobě ke cti a slávě a dělali čest tvému svatému jménu. Amen. 

Přímluvná modlitba:  Pane Ježíši Kriste, modlíme se za tento svět. Ty jsi jeho Pánem a máš všechnu moc 
ve svých rukou. A tak tě prosíme, dej ať lidské zlo je potlačeno, ať život vítězí nad smrtí, ať se silní 
ujímají slabých a nemocní ať jsou uzdravováni. Prosíme tě za všechny, kteří trpí válkou. Prosíme tě za 
to, aby se ti, kteří mají v rukou moc, dovedli správně rozhodovat, a abys skrze ně uplatňoval svou vládu 
ve světě ty sám. Prosíme za to, aby tvé slovo pronikalo tam, kde jsou lidé vůči němu hluší a kde tvé 
evangelium nechtějí slyšet. Prosíme tě, dej, ať milujeme i své nepřátele a modlíme se za ty, kdo nás 
nenávidí. Pane, dej mír tomu světu, mír v mezilidských vztazích, pokoj do našich rodin a bratrskou 
lásku do našich sborů. Amen. 
 


